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 -(:انُثاذاخ فً ٔحذج انًساححعذد )انُثاذٍح انكثافح 

 

 الكثافة بٌن توازن أٌجاد الى الزراعة فً الهجن استعمال نتٌجة الحدٌثة الزراعٌة البحوث اتجهت لقد
 الأصناف من الإنتاج مستوٌات أعلى الى للوصول المناسبة الري ومٌاه الأسمدة وكمٌة  النباتٌة
 الأروائٌة المناطق فً للهجن %100 - 50 من النباتٌة الكثافة زٌادة الممكن من أصبح ولقد الهجٌنة

 الاتجاه فأن ولذلك سابقا المستعملة التلقٌح مفتوحة للأصناف الكثافة علٌه كانت عما التسمٌد مع
 بأن وجد وقد للهكتار نبات الف 25 من بدلا الهكتار فً نبات الف 60 من أكثر تواجد هو الحدٌث
 أو التسمٌد من الإنتاج عوامل أحد ٌصبح حتى للهجن النباتٌة الكثافة كانت كلما ٌزداد الحبوبً الإنتاج

 المحددة العوامل لوجود الملائم الحد عن النباتٌة الكثافة زٌادة وأن الزٌادة لهذه محدد الضوء أو الماء
  خصبة عرانٌص تكون لا النصف تصل قد النباتات من كبٌرة نسبة لأن الإنتاج فً قلة تعقبها قد

 دون التربة ورطوبة التزهٌر وقت كافٌة غٌر الري مٌاه كانت أذا خاصة التزهٌر تأخٌر الى بالإضافة
  البذور قلة وبالتالً والأخصاب التلقٌح نسبة فً انخفاض ذلك عن ٌنتج مما المطلوب المستوى
              بانها تتصف الكثٌفة للزراعة الملائمة فالهجن الكثٌفة للزراعة قابلٌتها فً الهجن وتختلف.المتكونة

                      . غٌرها من اقل الحقل من مساحة تشغل متدلٌة غٌر منتصبة رفٌعة أوراق ذات-1
 . النضج مبكرة-2

.                                                                        فلٌلة الارتفاع - 3
.                                                                    مقاومة للاضطجاع -4
 .  تستجٌب لمستوٌات التسمٌد العالٌة -5



 ذثعا ٔاَراخٍرٓا انكثٍفح نهضساعح انٓدٍ يٍ عذد لاتهٍح نًعشفح اخشٌد ذدشتح ٔفً
 تضٌادج تالإَراج صٌادج 3و كٕسٍَم انٓدٍٍ اظٓش -1 كالاذً انُرائح ٔكاَد نزنك

ح تانكثافح اَراخٍح الم 602تُسهفاٍَا انٓدٍٍ كاٌ تًٍُا انُثاذٍح انكثافح  انرً انعانٍ
ٍَم انٓدٍٍ تاٌ رنك ٔذعهٍم تانٓكراس َثاخ انف 80 انى ذصم  رٔ تكَّٕ ًٌراص3 و كٕس

 تانُضح ٔذأخشِ انُثاخ حدى تكثش ٌرصف الاخش انٓدٍٍ تًٍُا ٔيُرصثح سفٍعح أساق
 نهمٍاو ٔسلٍح يساحح افضم نرحمٍك َثاخ نكم اكثش يساحح انى ٌحراج فاَّ نزنك

 انٓدٍ ذعطً اٌ ًٌكٍ عايح ٔتصٕسج انحاصم كًٍح فً انًؤثش انضٕئً تانرًثٍم
ح كثافح عُذ اَراج افضم  تانرذْٕس انحاصم ٌٔثذا انًشتع تانًرش َثاخ 5-4 يٍ َثاذٍ
 فً ايا   الاسٔائٍح انًُاطك فً انًشتع تانًرش6 انى انُثاذاخ عذد ٌصم عُذيا

 ًْ َثاذٍح كثافح فافضم يحذد عايم انشي يٍاِ ذكٌٕ عُذيا أ انذًٌٍح انًُاطك
ح انكثافح تاٌ انمٕل ًٌٔكٍ انًشتع تانًرش َثاخ 3- 1,5 يٍ  تٍٍ ٔانًسافح انُثاذٍ

 ط10ٍ عهى انحصٕل ٌشاد عُذيا خاصح تالإَراج يحذدٌٍ عايهٍٍ ذصثحاٌ انُثاذاخ
 فً حثٕب حاصم اعهى اٌ ٔخذ ايشٌكا ففً تانٓكراس انحثٕب حاصم يٍ اكثش أ

ح انًُاطك  انًرش فً انُثاذاخ عذد كاٌ عُذيا تانٓكراس كغى11570 ْٕ الاسٔائٍ
 َثاذاخ6 انى انُثاذاخ عذد صٌادج عُذ الاَراخٍح اَخفضد تًٍُا َثاذاخ 5 انًشتع



 -:تأثيز الكثافت على مكوناث الحاصل والصفاث النباتيت للذرة الصفزاء

 

 بالتناقص ٌأخذ ووزنه العرنوص حجم بأن وجد -:العرانٌص وعدد حجم -1

 فً واضحة الحالة هذه وتكون الأمثل الحد عن النباتٌة الكثافة زادت كلما

 فً العرانٌص متعددة الأصناف فً عما العرنوص قصٌرة الهجٌنة الأصناف

 تعلٌل وٌمكن النباتٌة الكثافة زادت كلما ٌتناقص فأنه العرانٌص عدد أما النبات

 . النباتٌة والكثافة للنبات الإنتاجٌة القابلٌة بٌن توازن عدم بحدوث ذلك

 

 ٌتمٌز والذي العالٌة الكثافات فً الأنثوي التزهٌر ٌتأخر -:التزهٌر موعد -2

 حبوب ونثر الذكري التزهٌر ٌكون بٌنما أٌام 5-1 بٌن ما الحرٌرة بظهور

 الذكري التزهٌر موعدي بٌن تباٌن ٌحصل فسوف لذلك ونتٌجة تأثر أقل اللقاح

 موعدي بٌن تباٌن ٌحصل فسوف لذلك ونتٌجة تأثر أقل اللقاح حبوب ونثر

 العرانٌص فً الخصوبة نسبة انخفاض وبالتالً والأنثوي الذكري التزهٌر

 . الحبوبً الحاصل خفض من ٌتبعه وما المتكونة

 



والذي ٌقدر بقٌاس نسبة الرطوبة بالبذور أٌضا ٌتأثر بالكثافة  -:النضجموعد  -3

لكل زٌادة %  0,4النباتٌة وقد وجد أن نسبة الرطوبة فً البذور تزداد بمعدل 

 .نبات للهكتار 4000بالكثافة قدرها 

بزٌادة الكثافة النباتٌة فقد سجل زٌادة فً الاضطجاع ٌزداد  -:الاضطجاع -4

لكل زٌادة بمعدل نبات واحد لكل متر مربع % 4-2بنسبة من الاضطجاع 

 -:الاضطجاعوهناك عدة عوامل تساهم فً زٌادة 

 

فً الحصاد هو تعرض المحصول المزروع فً الموعد الخرٌفً الى التأخر  -أ

 .هبوب رٌاح اخر الموسم أو سقوط أمطار

 .بالأمراض والحشرات كحشرة حفار الساقالإصابة  -ب

زٌادة التسمٌد الذي ٌسبب زٌادة فً وزن العرانٌص وحجم الاوراق وارتفاع  -ج

 .النبات

 

 



  .الذي ٌصادف هبوب رٌاح قوٌة خاصة أخر الموسمالغزٌر الري  -د

 

بصورة عامة تنخفض نسبة البروتٌن فً البذور بزٌادة الكثافة  -:والزٌت البروتٌن  -هـ 
عندما تكون التربة غٌر خصبة وكذلك قلة كمٌة النتروجٌن أما الانخفاض النباتٌة وٌزداد هذا 

 .نسبة الزٌت فلا تتأثر بتغٌر الكثافة

 

تفرعات جانبٌة تنشأ من قاعدة الساق للنبات وتبقى الاشطاء هً  -(:الأشطاء)التفرعات  -و
الى الجذور التً تتكون لها وقد نشأ بالإضافة متصلة معه عن طرٌق الأوعٌة الناقلة 

ً لها أسم الماصات وأن تكون التفرعات الاعتقاد  بأن الأشطاء تتطفل على الساق وأعط
وارتفاع التربة زٌادة خصوبة وعددها ٌعتمد على الكثافة حٌث ٌزداد عملها بقلة الكثافة أو 

مستوى النتروجٌن فٌها وكذلك على الهجٌن حٌث ان بعض الهجن ذات قابلٌة وراثٌة لتكوٌن 
.                                                                                   الظاهرةهذه 

ٌتأثر ارتفاع النبات بشكل بسٌط أو لا ٌتأثر فقد وجد زٌادة  -:ارتفاع النبات والعرنوص
الف نبات فً الهكتار كما لوحظ زٌادة فً ارتفاع العرنوص 30سم بكثافة  9-6مقدارها من 

الف نبات فً الهكتار              60الف الى 30سم عند زٌادة الكثافة من  18بلغت 
تقل المساحة الورقٌة بزٌادة الكثافة علما ان هناك علاقة موجبة بٌنها  -:المساحة الورقية

ً فً معظم هجن الذرة الصفراء                                                    وبٌن كمٌة الحاصل الحبوب
الامراض والحشرات بصورة عامة ٌمكن القول بان نسبة الاصابة بالأمراض والحشرات 

 تكون اكثر فً الكثافات العالٌة 

 



 لان اقتصادٌا ٌعد الاستهلاك هذا ان غٌر الماء من كبٌرة كمٌات الى الصفراء الذرة تحتاج -:الري
 الصفراء الذرة نبات بان العلماء بعض وٌصنف المحاصٌل من العدٌد من اقل نتح معامل ذا النبات

 هذه وامكانٌة بالتربة جذورها وتعمق نتحها معامل انخفاض بسبب للجفاف المتحملة المحاصٌل مع
 من الاستفادة على الاوراق وقدرة سم 150 الى ٌصل لعمق الرطوبة على الحصول من الجذور

 الماء من كبٌرة كمٌات لحاجتها للجفاف متحملة غٌر بانها الاخر البعض وٌصنفها الجوٌة الرطوبة
 وكما النمو مراحل حسب تختلف للماء المحصول وحاجة الضخم الخضري المجموع على تصرفها

     -: ٌلً

 عدا الاخرى المحاصٌل حاجة من واقل البذور تشرب فترة خلال الرطوبة من قلٌلة كمٌة تحتاج-1
  البٌضاء الذرة

 كذلك% 8 النبات ٌستهلك حٌث الساق استطالة وحتى البادرات ظهور من عالٌة المتطلبات لاتعد -2
 المحصول نمو موسم تقدم مع للماء النبات حاجة تزداد -3الجذور تعمق على ٌعمل الري مباعدة
 من ٌوم 20 بعد وحتى اٌام10ب التكاثرٌة الاعضاء تشكل قبل من للفترة للاحتٌاج الاعلى الحد لٌصل
 الغذائٌة المواد تخزٌن وٌبدا الاخصاب وٌحدث والانثوٌة الذكرٌة الأعضاء تشكٌل ٌتم حٌث التشكل

 هذه فً الماء نقص ٌؤدي  0%70 اللبنً النضج وحتى المرحلة هذه فً وٌستهلك الحبوب فً
 الزهرٌة الشمارٌخ جفاف ٌسبب قد الفترة هذه فً الرطوبة نقص ان الحاصل انخفاض المرحلة
 وجد فقد الحاصل وٌنخفض الاخصاب وٌقل اللقاح حبوب تجف وقد حولها العلٌا والاوراق المذكرة

 التزهٌر قبل الرطوبة نقص حدوث عند وجد الابحاث احد وفً الذبول نقطة لحد الرطوبة نقص ان
 وعند % 50 بنسبة الحاصل ٌقل التزهٌر خلال حدوثه وعند % 25بنسبة الحاصل ٌقل الذكري
 النمو موسم خلال رٌة15  -10 من النبات ٌحتاج العراق وفً %21 بنسبة ٌقل التلقٌح بعد حدوثه
-3 ومن الخضري النمو فترة خلال رٌات 10-8 ومن رٌة3-2 من البادرات وتكوٌن الانبات خلال

 .والنضج التزهٌر خلال رٌات4
 
 
 



                                                                                                        -:النضج والحصاد
علاياخ انُضح نهزسج انصفشاء ًْ اصفشاس الأساق ٔانساق ٔذصهة ٔخفاف 

انحثٕب ٔذكٌٕ انحثٕب لذ ٔصهد دسخح ايرلائٓا انكايم َٔسثح انشطٕتح 
 :  ٔذحصذ تعذج طشق ًْ% 20فٍٓا لا ذضٌذ عٍ 

                                                                                                    

انطشٌمح انٍذٌٔح ٔفٍٓا ذمطع انعشاٍَص يٍ انُثاخ ٔذمشش يثاششج يع -1
اصانح اعماب انعشاٍَص نرسٍٓم ذفشٌظ انحثٕب ٌٔرى ذدفٍف انعشاٍَص تعذ 

 انحصاد                                                 
انحصاد انًٍكاٍَكً ٌٔرى تاسرخذاو انحاصذاخ انخاصح تانزسج انصفشاء -2

حٍث ذمٕو تانحصاد ٔانرمشٍش أ انحصاد ٔانرمشٍش ٔانرفشٌظ اٌضا فً اٌ 

ٔاحذ ْٔزِ يًٓح فً انًساحاخ انكثٍشج نرمهٍم ذكانٍف الاَراج ٌٔفضم 
 .عُذ اسرعًال ْزِ انحاصذاخ % 26اٌ لا ذضٌذ سطٕتح انحثٕب عهى


